



# 为泄私愤谎称超市里有炸弹 一个电话 获刑一年

□记者 王思勤 通讯员 陈文铮

今年5月3日晚，一个电话打破了余姚泗门镇的宁静，“某超市里有炸弹！”派出所、消防、特警等迅速出动，人员疏散、封锁超市，众人一直搜寻到第二天凌晨2点都没有结果。5月5日，这名打电话说超市有炸弹的男子张某被警方抓获。

昨天下午2点20分，余姚法院3号法庭，男子张某站在被告席上。法院判决，张某因编造虚假恐怖信息罪，判处有期徒刑一年。

## 为泄私愤，他谎称超市有炸弹

张某，28岁，来自河南。去年11月，他在余姚某咖啡店找了一份工作。一次，他和同事刘某闹了矛盾，为报复，他将刘某的笔记本电脑偷走并放在了余姚泗门某超市的储物柜内。当天晚上，张某来到超市准备将笔记本电脑取出，没想到，提前得到消息的刘某，和朋友一起等在了超市门口，人赃并获。

张某将笔记本电脑交还给刘某。但事情并没有结束，张某在事后打电话报了警，称刘某等人将其围住并进行殴打。最终，张某也因盗窃被拘留了15日。此后，张某去了上海打工，但这件事却被他一直记在心里。一个偶然的机会，他得到一个消息，打他的还有该超市的员工。张某没有去了解消息的真伪，脑子里只想着报复。

今年5月3日晚上8点54分，张某在上海青州北路457号门口的公用电话亭，打电话到超市服务台，“这里是超市吧，你们超市里有炸弹！”随后挂断了电话。

超市员工一听，吓出一身冷汗，赶紧打电话报警，并疏散超市人员。余姚警方接到报警后，立即安排警力封锁了超市，对超市各楼层进行搜爆、排爆。但一直忙到5月4日凌晨2点，也未发现爆炸物。而这个消息，也在市民们的朋友圈里被传得沸沸扬扬。5月5日上午，正当张某为复仇成功暗自开心时，暂住房的门被敲开了，门口站的是民警。

## 在法庭上，他鞠躬道歉

在昨天的庭审中，张某很紧张，紧握双拳，时不时地叹气，还不停地耸动肩膀。每当法庭要求他发表意见时，张某一直强调，打电话是事出有因，因为被打，他的心理和身体都受到了创伤，而且他只有初中文化，不懂法律，不知道这种行为会触犯法律。对事实部分，他供认不讳。

由于张某对罪名始终抱有疑惑，审判法官当庭进行了解释，《刑法》规定，编造爆炸威胁、生化威胁、放射威胁等恐怖信息，严重扰乱社会秩序的，处五年以下有期徒刑、拘役或者管制；造成严重后果的，处五年以上有期徒刑。“你的行为已触犯了法律，构成了编造虚假恐怖信息罪。鉴于你认罪态度较好，决定对你予以从轻处罚。”

听到这，张某低下了头：“我没想到自己的行为会带来这么严重的后果。我在此表示道歉。”说完，他向法庭深深地鞠了一躬。

法院判决，张某因编造虚假恐怖信息罪，判处有期徒刑一年。

# 明明收到了银行转账信息 20多笔货款为什么没了影子

□记者 沈之莹 通讯员 朱君敏 周薛丹

周老板在江东二号桥市场从事文具生意，最近，他查账时发现

有20多笔货款没到位，虽然每笔金额不大，但加起来也有7万多元。这些货款都指向了同一个买家张某，不过，令周老板感到奇怪的是，之前他的手机都有收到对方的银行转账信息，这到底是怎么回事？



张某转账后，受害者会收到一条短信提醒，有的会误以为钱已经到账。警方供图

## 通知有汇款却未收到钱

昨天，东胜派出所徐警官介绍了案情。他说，从去年开始，张某就经常找周老板进货，不过多数是通过物流发货，然后用网银转账付款。

周老板每次都会收到一条显示张某网银转账的通知短信，这条短信是对方的银行发的，大致内容是这样的：张某给周老板的银行卡汇了多少钱，短信末尾还会有一句“请关注到账情况”。

周老板一看短信，便以为钱到了，由于每次货款金额不大，外加生意忙，他并没有去及时查账。直到今年7月初，他才

发现有点不对劲，查了一下账单，发现有20多笔货款没到账，时间跨度有一年多，金额有7万多元，信息显示这些货款都跟张某有关。

周老板先是询问了市场上跟张某做过生意的商户，没想到，有两家也碰到了同样的情况，不过金额都不多，一家有几千元货款没拿到，另一家发现及时，之前已经找张某要回了钱。

周老板和另一位商户随后报警，近日，东胜派出所民警在北仑将张某抓获。

## 他在输账号时动了手脚

张某是北仑人，30多岁，平常从二号桥进些文具用品对外销售。他落网后，民警从他家拉回一大堆尚未被出售的文具用品，包括铅笔盒、胶带、文件夹等。

张某交代，网上转账时，会输入收款人的姓名、手机号以及银行账号，转账结束后，收款人的手机会收到一条来自汇款方银行的通知短信。不过，他在转账时动了点手脚，由于发给收款人的短信提醒只显示账号最后4位数字，他故意输错账号的中间几位。当收款人收到“请关注到账情况”的短信提示时，不少人会误以为钱已经到账了，事实上因为账号错误，这笔钱并没有转账成功，而是退了回去，如果事后不去核对，很难发觉。

“他自称是无意中发现了可以这么做。”徐警官说，张某是利用了银行的告知功能让受害者误以为钱到账了，其实

通知本身只是提醒有转账行为发生，并不代表钱已经到账。像周老板等人没有开通银行短信提醒业务，因此一时很难了解钱有没有入账，除非是到银行去查。

后来，民警查过张某的银行账单，在一年多的时间里，有将近30笔货款都出现了同样的情况，金额合计将近10万元，“输错一两次还能解释，错了这么多次就太不正常了。”

徐警官说，一旦碰到仔细点的商户发现钱没到账，张某就会谎称弄错了，或者说自己对网银操作不熟悉，重新汇款。商户在收到钱后一般也不会去质疑。

徐警官说，张某的手法蛮新的，之前还没碰到过，目前，张某因涉嫌诈骗被刑事拘留。商家该如何防范？徐警官有两点建议：及时核对货款到账情况，开通银行卡资金进出的短信提醒。

## 爱眼护眼知识大讲堂

# 爱吃糖的孩子为什么容易近视

本报与宁波爱尔光明眼科医院(原宁波光明眼病医院)开设的“爱眼护眼知识大讲堂”第十五讲开讲了，本期嘉宾为小儿斜弱视专家吴桂明。吴桂明副主任医师从事眼科临床工作20多年，对眼科的常见病、多发病的诊断和治疗有着丰富的经验。他在宁波地区较早开展斜视手术、眼部整形手术，擅长在显微镜下进行各种复杂斜视手术；长期从事各类儿童眼病的治疗和研究，在复杂性屈光不正(近视、远视、散光)等诊断控制方面有着较深研究。

近视发病的原因有很多，近视眼除了常规的保护外，还要注意饮食结构调整。研究表明：长期嗜甜的孩子，比一般的孩子更容易发生近视，而且度数进展更快。吴桂明表示，糖分会令眼球巩膜软化，而巩膜是包裹眼球、维持眼球形态的重要组织，巩膜变软，眼球就容易变形。

正常人的眼球长度是24毫米，每增加1毫米，就相当于增加300度近视。通常来说，度数超过200度，就是真性近视或真假性混合近视了，治疗能够降低一部分度数，

也能延续近视进一步发展，但要回到无近视状态，基本是不可能了。

这一结论让不少家长都瞪大了眼睛：孩子最喜欢吃甜食了。有的家长还告诉医生，孩子连水都不爱喝，非得喝可乐雪碧等含糖饮料。这可怎么办呢？

对此，吴桂明表示，家长不能太惯着孩子，要让孩子从小养成均衡饮食的习惯。爱吃甜食的孩子，一定要严格控制好糖分数量，用水果代替糖果也不失为一种好办法。

此外，在日常饮水中加入一些枸杞和菊花，对于眼睛的保健也有一定的好处。最重要的是家长要多陪伴孩子，让孩子远离数码产品和含糖量较高的食品。自然光下的活动，对于眼睛和身心健康，都大有裨益。

吴桂明提醒广大家长，暑假会是孩子视力发展的分水岭。如果干预得好，假性近视会降低甚至消失。如果干预得不好，两个月增加一两百度也有可能。他建议，家长最好趁着暑假带孩子去医院查一查视力，在医生指导下及时进行正确的干预。 童程红

## “2015中国青少年近视眼防治前沿技术名师讲坛”即将开讲

“2015中国青少年近视眼防治前沿技术名师讲坛”将于8月15日上午9时，在宁波爱尔光明眼科医院四楼学术报告厅开讲。届时，知名视光学专家毛欣杰将莅临现场为患者服务。年龄在16岁以下有屈光不正(近视、远视、散光)以及视疲劳的中小學生及其家长均可报名参加，名额限60人，其中专家限号20人(仅限近视、远视和

散光)。现场可以与专家进行面对面交流，更有机会获得专家咨询的名额。

### 报名方式：

1. 关注官方微信“aier0574”，回复“姓名+孩子年龄+电话+名师讲坛”即可报名。
2. 官方网站在线预约报名。
3. 电话预约报名。